Exercice 1: 2 points
Dans une boulangerie, sur des pancartes sont affichés différents prix. Toto note ces prix
dans des tableaux pour pouvoir les étudier chez lui. p

a) Pour des tartelettes, Toto creé le tableau suivant : Qe . o
Nombre de tartelettes 2 3 4
Prix (en €) 4 6 10

Ce tableau est-il un tableau de proportionnalité ? Justifier votre réponse.
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b) Pour des chocolats vendus en sachets, Toto créé le tableau suivant :
Prix (en €) 5 i b
Masse de chocolat (en g) 200 a 120

Mais comme vous le voyez, Toto a oublié de compléter deux des cases.
Heureusement, il se souvient que le vendeur lui avait dit que le prix était proportionnel a la
masse de chocolat.

Sans justifier, déterminer le coefficient de proportionnalité et les valeurs « a » et « b ».

L.l@,ggp; . - W&Mﬁﬂ
) T = A e

— = i)
»x b= c:L:?»ch,D__—_—Q.-SD }3—;).20:2(0::3

Exercice 2 : 6 points
1) Tom prend 5 % d’'une corde de 200 cm de longueur. Calculer la longueur que Tom a

prise. S—' oF 2o :QDS—%ZED@: )O&r_\&_
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2) Grace a sa carte du collége, Lucie bénéficie d’'une réduction de 20 % sur une place de
spectacle a 30 €.
Combien va-t-elle payer sa place pour assister au spectacle ? Justifier votre réeponse. .
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3) Sur une photographie réalisée avec un microscope, la patte d'une mouche mesure 6 cm.

En réalité la patte mesure 3 mm.
Calculer I'échelle d’agrandissement utilisée grace a ce microscope.
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4) Sur une carte routiére il est indiqué que I'échelle est k = 1/ 500 000. Vincent souhaite
connaitre la distance réelle entre deux villes. Il mesure avec sa regle 10 cm entre ces deux
villes. Calculer la distance réelle entre ce§| deux villes, et donner un résultat en kilométre.
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Exercice 3: 3 points Cet exercice est un questionnaire a choix multiples. Aucune

justification n’est demandée.

Pour chaque question, trois propositions (A, B et C) sont données. Une seule d’entre elles
est exacte.

Sur votre copie écrire la réponse en écrivant le numéro de la question « 49), 50), 51),
etc. » suivi de la lettre « A, B ou C » correspondant a la réponse que vous avez choisie.

. Question Proposition A Proposition B_Proposition C
' 49) Les points A et A’ sont symétriques A’ 20 | 0
par rapport au point O sur la figure... O s & e Al _x
. A | A ¢
= A A
- . e . - > i ar, SN B —— - *I_ Sm—f==r S
- (50) Ces deux triangles sont G | }
symeétriques par A, E | |
B r rapport au point O. &S : EG=3cm EG=4cm I EG=5cm
Alors... of@¥B ¢ |
© | |
sl ! -
! (AB) // (AB)

] 51 Les segments [AB] et [A'B] sont i
I

C * symétriques par rapport a un point 5 B R\“\P
i sur la figure... b : Al +\*\+
’ .{_...—.'— | !
' : . M B A’
52 ¢ est un cercle de centre A et O est . ; .
: o ol aucun point un point deux points
B un point de 6. ¢ et son symétrique S ey ke S
parrapportaOont...
54 Cettefriseaété /AN A\ /B ettt les triangles . les triangles
réalisée en W W e 1 et 3 sont 1 et 4 sont
C effectuant des s symétriques = symétriques
symétries centrales a partir du triangle 1. RS fadtie par rapport = par rapport
Alors... Y aun point a un point
56 Ces deux triangles w0:C P N
sont symétriques A
par rapport au o PNM=30°  PNM=110°  PNM =40°
point O. A B M
Alors...
Exercice 4 : 6 points

1)Ona: A=a-b+axa. Calculer cette expression poura=3etb=1.
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2) On a légalité : 2x(y+3)=18-y. Tester si l'égalité est vraie poury = 5.
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3) Ecrire le plus simplement possible les quatre expressions suivantes | —je=*"— _'j =S
g -
—
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4) Réduire les expressions suivantes en écrivant au moins une étape intermédiaire :

A =52y + 3y B=17y-3,5y +2
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Exercice 5: 2 points
Sur votre copie reproduire exactement la méme figure « F » que celle ci-dessous, ainsi
que la droite (d) et le point C. Attention de bien respecter le nombre de carreaux.
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Puis tracer, toujours sur votre copie, sans expliquer :
1) La figure symétrique & « F » par rapport au point C.
2) La figure symétrique a « F » par rapport a la droite (d). © §

Exercice 6 : 4,5 points

Calculer les quatre expressions suivantes en écrivant des étapes intermédiaires :

A=5—d4+3-2+1 B=10:5+5x3
B3] ) N2 378
)?) — A =12

C=(5-1)x[6-(3+2+1)] D=‘Z+_1f = ég: R,

C=4%4 x[é—-éj
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2403 18 Math sujet copiedocx Page 3/4



Exercice 7 : 2,5 points
147 éléves sont répartis par équipe de 16 pour un jeu.

1) Combien d’équipes entiéres peut-on constituer ? Expliquer votre réponse.
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2) Combien manquerait-il d’éléves pour constituer la derniere équipe ? Expliquer votre
reponse.
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Exercice 8 : 2 points

1)'Décomposer 84 en produit de facteurs premiers. 82!: g 2)(252-_-_ 2%2. ?‘\’57‘?}
2) Donner la liste des diviseurs de 28.

28 = 25 2%, mlamin 1) T
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